

不甘心“被分手” 报警被拘留

通讯员 吴丹丹 蔡晓洁

本报讯 近日,温州市鹿城区公安分局藤桥派出所接到一起名为“卖淫嫖娼”、实为“因爱生恨”的“乌龙警”。

当日,该所接到匿名报警,称“当地某宾馆有人卖淫嫖娼”。值班民警陈猛迅速出警,发现某宾馆内确有男子李某与女子陈某在休息,经核查,确认二人为情侣关系,不存在钱色交易等不正当行为。民警向二人解释说明后,返回单位。

2时20分,报警人再次致电110,要求派出所反馈警情处置情况,并留下联系方式。匿名报警、地点精准、情节虚假、要求反馈……种种迹象反常,陈猛随后与报警人联系,发现事情果然不简单。原来,报警人林某系藤桥辖区居民,早年与妻子离婚后独自抚养女儿。数月前,林某认识了陈某,并很快确定男女朋友关系。然而随着时间流逝,二人逐渐产生裂痕,一次剧烈争吵后,陈某向林某提出分手,林某没同意,二人就此陷入“冷战”。

之后,林某散步时看见陈某挽着一男子的胳膊有说有笑,当即打电话给陈某。“我们已经分手了!”二人在电话中再次争吵,不欢而散。林某于是悄悄跟在陈某与男子身后,见他们走进某宾馆,就决定给对方一个“教训”,这才两次拨打110。

“你这属于谎报警情,严重浪费了公共资源,是违法行为!”陈猛对林某进行了批评教育,最终林某认识到了自身错误。目前,林某因违反治安管理处罚法被行政拘留6天并处200元罚款。

民警徒手夺下玻璃片,双手鲜血直流

本报记者 汪基建
通讯员 郑思捷 李振恺

本报讯 “当时我脑子里想的只有赶紧把人救回来,就徒手夺下她刺向自己喉咙的玻璃片……”28日,面对记者,双手包着纱布的陈世钧有些腼腆地说。

陈世钧是衢州市公安局柯城分局府山派出所民警。3月25日晚上7时左右,柯城公安分局接到报警,称市区一处出租房内一名年轻女子因情感纠纷试图轻生,情况紧急。陈世钧和同事立即赶到现场。

一进门,民警就看见惊险一幕:女子正将一块锋利的玻璃片抵在自己脖子上,浑身颤抖,脖子上已经轻微破了皮,一道鲜血流了下来。租屋内女子男友也在,双方情绪都很激

动。陈世钧赶紧示意同事将女子男友带离出租屋,自己则慢慢靠近女子,耐心劝导。

“有啥苦衷你单独跟我说说。没什么好为难的,咱们先把玻璃片放下来……”陈世钧和声细语地劝,可一开始女子不愿与民警沟通……僵持之际,女子突然大喊:“今天谁都不要拦我!”话音刚落,她就将玻璃片狠狠刺向自己喉咙。说时迟那时快,陈世钧冲上前,双手硬生生护住女子脖颈,并成功夺下玻璃片。

见玻璃片被夺走,女子激烈挣扎,试图从民警手中抢回去。“快松手,就算有天大的事情,也不能和自己的生命过不去!”陈世钧和同事一边控制住她,一边继续劝导,“我们民警来了,就一定会救你。有什么困难,我们一起把它解决掉!”在民警锲而不

舍地劝导下,女子情绪逐渐稳定下来,最后蹲在床边掩面哭泣。见此情形,陈世钧让同事将玻璃片拿走,坐到女子身旁询问事由,耐心安慰。

也是在这时,陈世钧才感觉到双手有些疼,低头一看,自己的双手被玻璃片生生割出了几道深深的伤口,鲜血直流,不仅地板上滴落了不少鲜血,连女子的衣服也被他的鲜血染红。

不久,120救护车和增援警力赶到现场。经过检查,女子并无大碍。增援警力将女子带走进一步进行心理疏导后,其情绪最终平复,并向民警表达了谢意,表示自己不会再试图轻生。随后,女子父母赶来将她带回了家。事后,陈世钧前往医院处理伤口,因为伤口较深被缝了四针。



学会避险技巧

全国中小学生安全教育日期间,天台县公安局、应急管理等部门来到白鹤镇第二小学,开展形式多样的安全教育及演练活动,强化学生安全意识,提高他们在灾害、险情发生时的应急避险和自我保护能力。

通讯员 许尚高 周曹鸣

一度无比惶恐无措,如今顺利开启“新生”

(上接1版)

列车前行,青山掠过,老吴思绪万千。入狱多年,他早已与前妻形同陌路、毫无联系,只是两人共同的儿子始终是他的牵挂。年迈的母亲是这些年唯一与他保持书信联系的人,因此他已知晓姐姐因罪入狱,母亲卖掉唯一房产为女还债而被迫住进养老院的事情。这意味着,出狱之后,他连一个落脚的地方都没有。“先不去打扰母亲,稳定后再去找儿子;这个发小或许可以帮帮我,就是不知他是否记得我……”近乡情更怯,这些想法断断续续闪现在老吴脑海里,他想冷静却又控制不住凌乱的思绪。

经过长途跋涉,列车停靠在杭州城站火车站。拎着行李,老吴不知何去何从。尤其是江城路外,高楼拔起,不复往昔,让老吴有种“不识家门”的恍惚感:这里可是他曾生活了30多年的家呀。

同样有些忐忑的还有杭州市上城区小营司法所所长周国宏。早在老吴出狱前,他就收到了全国安置帮教系统推送的人员核查信息,要求司法所及时做好老吴的衔接和安置帮教工作。资料显示,老吴因罪两次入狱,一次是2004年因非法集资罪入狱9年多;2013年出狱1个月,又因抢劫罪再次入狱10余年。为了解更多老吴的情况,周国宏还联系老吴的前妻,意外得知老吴唯一的儿子已经死亡,前妻也明确表示两人已没有任何关系。“这样一个60岁的累犯,又面临如此境况,他能适应狱外的生活吗?”

“重生计划”

自从知道老吴出狱后,周国宏一直等待着他的报到。在老吴回杭州的第三天,终于等到了他。

三天,老吴补办了身份证件,落脚在城站附近的一个简易旅馆。也找到了曾经的发小,发小手把手教他学会了使用智能手机。对于老吴,周国宏最担心的就是他破罐子破摔。

初见老吴,周国宏按惯例与他复盘了之前犯罪的事实和教育改造的历程。通过交谈,周国宏发现,老吴本质并非顽劣不堪,而且经过教育改造,他也深刻认识到了自己的错误。当被问起今后的打算时,老吴表示,暂时不打算去麻烦母亲和儿子,想先找个工作,等稳定下来再去看望母亲和寻找儿子。

“他还不知道他儿子的事情。”周国宏惊讶之余,脑子迅速转动,纠结该不该告之这一事实。看着老吴斑驳的头发、布满皱纹的脸庞以及惶然无措的眼神,周国宏忍不住了。“你会裁缝手艺,我相信你能重新开始。我们也会尽最大力量为你提供帮助。”老吴离开前,周国宏贴心鼓励。

周国宏这样说也这样做。老吴离开后,他邀请老吴户籍所在社区民警和社区书记一起开了专题研判分析会。“老吴与社会脱节太久、年龄又大,就怕适应不了,从而作出偏激举动。”经过一番讨论,大家为

老吴制定了“重生计划”:暂时隐瞒其儿子的事情,落实帮扶政策,为其申请专项救济金、办理低保,帮助其找工作。

在老吴离开司法所一周后,周国宏成功为其申请到了2000元救济金并再次联系老吴。期间,老吴在朋友的介绍下,应聘了好几家服装加工厂,但都因曾经的犯罪记录而被拒之门外。周国宏与其联系时,一家户外用品工厂正在犹豫是否录用他。得知该情况,周国宏带着老吴前往工厂,向负责人详细介绍老吴的情况,希望企业能接纳老吴,老吴也再三保证,今后一定会遵纪守法,好好工作。最终,老吴有了工作,也在工厂附近找到了便宜的出租房,开始了新生活。

信任的力量

纸,终究包不住火。

老吴在办理低保时,因需要子女签字,经系统查询显示:老吴儿子已死亡。看到冰冷的几个字,老吴犹如晴天霹雳。他疯狂拨打前妻电话,却始终无人接听。此时,周国宏刚好来到老吴所在工厂,了解他最近生活状况。

得知其已知道儿子死亡一事,周国宏耐心开导。一直以来,最深的牵挂没有了,老吴生活的劲头明显大打折扣。后续聊天中,老吴向周国宏提到入狱前的一个老朋友:张丽(化名)。

原来,老吴入狱前,与张丽已到了谈婚论嫁的地步。两人相识多年,是生意上的伙伴也是生活中的恋人,当时双方均离异且已定下婚约。但因老吴入狱,老吴母亲也羞于向女方坦白,结婚一事不了了之。“当初我不告而别,现在很想联系她,说声对不起。”老吴的真诚打动了周国宏。于是周国宏找到一直关注老吴状况的小营派出所民警隋瑞福,并通过评估和审核,帮忙找到了张丽的联系方式。随后老吴顺利联系上张丽,“当年我想过你失联的很多种可能,万万没想到你进了监狱。”彼时,年过半百的张丽已事业小成、儿孙绕膝,但仍孤身一人。

由于知根知底,张丽也包容了老吴曾经犯罪的事实,很快两人便重新走到一起。目前两人已领证结婚,老吴也在张丽的帮助下学会了网上接业务并开办了个人服装工作室,老吴也会定期去看望母亲,日子过得幸福又充实。

“在我走投无路的时候,司法所工作人员为我忙前跑后,让我不放弃对新生活的希望;在我彷徨失措的时候,是民警、发小、爱人给予我信任和帮助,他们相信我本质并不坏,让我有了重新出发的动力和底气。今后我一定会好好生活,回报社会。”老吴动容地说。